

请尽情呐喊吧,达拉斯的小牛!请尽情宣泄吧,德克特里基德!

昨日,NBA总决赛第六场,小牛在客场以105:95战胜三巨头领衔的热火,以大比分4:2夺得2010~2011赛季NBA总冠军。这也是小牛31年队史上的第一个总冠军!

在联盟打拼了13年、屡屡被称为“软蛋”的德克·诺维茨基(21分),终于为小牛圆梦,并且获得了总冠军 MVP(最有价值球员)荣誉!在联盟闯荡了17年头的基德(9分和8助攻),终于在自己职业生涯的暮年攀上联盟最高峰。还有特里(27分)、马里昂(12分)们。

这是老兵的胜利!5年前同样是小牛和热火首次相遇总决赛,但当时是热火客场在第六回合较量中,同样以4:2的总比分给整个赛季画上了句号。随着小牛夺冠,持续了近8个月的NBA2010~2011赛季宣告结束。



德国“诺”位司机驾驶小牛首次登顶总冠军,感谢NBA赛场上所有男人们,你们都是冠军!

“我们是一支老兵球员,我们很多时候碰到不利的局面,但都打了回来,整个赛季都是如此。达拉斯绝对配得上这份荣誉。”——诺维茨基

奔走在牛A与牛C之间,达拉斯牛……

NBA总冠军榜上第一次填上了“小牛”的名字 31年小牛=1个总冠军+德克13年+基德17年 5年后终洗雪前耻 诺天王荣获总决赛 MVP

记者视线

这一夜,让一帮老男孩快意痛哭

这一夜,一帮老男孩终于有了哭泣的理由;这一夜,过往的所有痛苦惆怅都有了了结;这一夜,换回了一辈子的值得,以及圆满……

终场哨声响起,德克·诺维茨基双手抱头,逃兵般走进了更衣室——比勒布朗·詹姆斯还快,没看比赛的人恐怕会以为小牛又输了。这一幕,5年前似曾相识。他用同样的姿势走进甬道,一脚踢飞一只垃圾桶。如今,在甬道里德克用球衣遮住了整个脸庞。显然,这个33岁的德国男人不想在大庭广众之下飙泪,直到梳理好情绪了方才出来。

可是,哭,有什么不可以的呢——失败之后的眼泪最好躲在洗手间里啜饮;胜利之后的眼泪,却可以在众目睽睽之下放肆地飞它一大会儿。

5年的时间,如此短暂——短暂到只不过是诺维茨基的一个妙到豪巅的“answer ball”;5年的时间,如此漫长——漫长到诺维茨基几乎快要被“黑八”、“黑七”、软蛋这些恶狠狠的词汇所吞灭。

这5年间,诺维茨基就像一个忍辱负重的老工匠,一边细心雕琢他的跳投绝技,一边耐心等待传说中的化学反应。在此期间,他受到过诱惑,其实他有比詹姆斯还要充分的理由走人。湖人都向他毫不闪躲地示好,但德克还是选择留下,如今说来自然是云淡风轻,然而其间的辗转挣扎,也许只有当局人才能自知。

好在所有的一切,都在这个晚上被改写,被赋予新意,甚至没有比这更好的复仇了——比分相同,过程类似,连庆祝的地点,都是在对方的地盘上,多么伟大的“answer ball”!

同样对得起自己选择的,还有基德。当他以快35岁高龄加盟小牛时,没有人认为他还有多少剩余价值,尤其是小牛在连续3年的季后赛无所作为之后。现在,这个老家伙终于不必忍受加里·佩顿“嘿,我有戒指哦”的坏坏嘴脸了。

就是这样——小牛队的主打班底里,大多都是有故事的人。除了德克和贾森,马里昂作为炮轰遗老,离开太阳后辗转数队,一度意志消沉;主教练卡莱尔之前的挫败程度,不逊于任何一位弟子:2001~2003年让格兰特·希尔离开后暮气沉沉的活塞重现生机,一年后,活塞夺冠,而他去了步行者。2004~2005赛季,步行者最有望登顶的一年,被阿泰斯特的一拳头给彻底葬送,直到这个晚上之前,卡莱尔教练留给诸位的执教印象,还是寡淡如水,大家似乎忘了,这位不苟言笑的中年白人,其实和丹尼·安吉一样,都出自自凯尔特人这个“冠军熔炉”,1986年,卡莱尔、安吉和伯德一起赢得了总冠军。

所以,这个夜晚,对于上述各位而言,是绝对的正名之战。而对于马克·库班来说,却更像是解气之战,这位NBA史上最狂热、被罚款最多(没有之一)的老板,终于可以在更衣室里像个醉鬼一样狂骂大卫·斯特恩,甚至竖起中指:“你瞧,我还是有办法做到。”

正因为这些老男孩身上有这么多的曲折往返,才让他们当晚的成功显得如此迷人,甚至有了魔幻色彩——之前的一切悲情,难道只是冥冥之中的垫场?无论是中国的球迷还是美国的观众,在支持率上,小牛都胜出一筹,这并非出于同情弱者讨厌暴富(就算小牛真的弱的话)的人类共有情结,更在于人们希望看到一部活生生的励志片,来反击这个越来越功利的世道:

无论之前的失败沮丧有多漫长辽远,只要你戮力坚韧,那么最后的结局就不应该是残忍。
杨建超

夺冠之路

多次逆转显韧性 5年之仇得报

回顾本赛季小牛的夺冠之路,简直就是一部韧劲和寻梦的小说……

常规赛

小牛本赛季常规赛取得57胜25负战绩

季后赛首轮

小牛4:2淘汰开拓者

西部半决赛

小牛4:0战胜卫冕冠军湖人

西部决赛

小牛4:1轻松淘汰雷霆

总决赛

小牛4:2击败热火(5年之仇得报)



拉拉队恭候总冠军诞生



达拉斯球迷沸腾了



诺维茨基人送外号“牛皇清火丸”

牛仔夺冠抒怀

卡莱尔自谦

主教练卡莱尔在夺冠后说,小牛队以老将为主,跳得不高、跑得不快、身体也不够强壮,全队只有一位全明星球员。可这么一帮老将却最终登顶,靠的是脚踏实地的球风和整体配合。这样一支自诩为“老派”的球队夺冠,再次证明篮球运动终究依靠的是整体的团队配合。

诺天王落泪

捧得总决赛 MVP的诺维茨基双手掩面,不愿让人看到自己的眼泪。他热泪盈眶地说:“这个赛季,我们花费那么大的精力,遇到了那么多的困难,都坚强地走了过来,因为我们一直都相信自己。”诺维茨基激动地说:“我们是一支老兵球员,我们很多时候碰到不利的局面,但都打了回来,整个赛季都是如此。达拉斯绝对配得上这份荣誉。”

老基德欣慰

球队中的老大哥基德已经38岁了,17年的NBA生涯几乎占到了他人生的一半。昨天,他终于圆了自己的冠军梦,金杯到手之后,他依旧感觉这是一个无法相信的事。“这是我第三次来到总决赛,前两次都输球了,这一次不一样。”基德说:“只要人们相信我的能力,我就还要打下去。”

特里最开心

小牛夺冠的另一大功臣特里也非常激动:“我们从来没有想过放弃,赛季开始前我们就说过要创造历史和奇迹,现在我们一起做到了,我们相信上帝,我们同样也相信队友们。”特里亮出了手臂上的总冠军文身,激动地说:“当你做出像我这样疯狂的事情的时候,你一定会得到某一种特别动力。”
北晚



小牛首夺NBA总冠军·现场1